
ATA Nº. 35/99

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 30 DE AGOSTO DE 1999.**********
Aos trinta dias do mês de agosto do ano de um mil novecentos e noventa e nove, no Plenário da 
Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a vigésima segunda Sessão Plenária Ordinária do ano. 
Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM  (PSDB),  ARLINDO 
CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY  WRASSE 
(PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***************
Às  vinte  horas,  após  verificar  a  existência  de  quórum legal  para  tal,  o  Senhor  Presidente, 
Vereador  BETO  MÜLLER,  declarou  instalada  a  sessão.  Em  votação,  a  ata  n.º  34/99  foi 
aprovada  por  unanimidade  de  votos.  Das  correspondências  recebidas  foram  lidas  as 
protocoladas sob nos 344/99 e 340/99.  Das correspondências expedidas nenhuma foi  lida.  A 
seguir, foram apresentados os Projetos de Lei nos 49/99-E, 50/99-E e 51/99-E, e as Indicações 
nos. 121/99, 122/99, 123/99, 124/99, 125/99, 126/99, 127/99, 128/99 e 129/99 e o requerimento 
de  licença  do  Vereador  NICO  STEFENON.  No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE:  o 
Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  falou  sobre  a  necessidade  de  recuperação  do  acesso  à 
propriedade  do  senhor  Arlando  Boeck,  em  Linha  Teotonia  Sul,  bem  como  do  acesso  à 
propriedade do senhor Arthur Beilffuss; manifestou preocupação por ouvir do senhor Prefeito 
que ele destinava atenção apenas aos seus eleitores e pediu justiça e igualdade de tratamento 
para todos; a Vereadora NAEDY WRASSE comentou artigo jornalístico sobre o programa de 
governo  do  PMDB,  dizendo  que  o  mesma  acabou  por  tratar  de  críticas  à  Administração 
Municipal;  disse  que  a  Administração  fez  funcionar  os  conselhos  municipais  e  destacou 
programas  que  vinham sendo desenvolvidos  nas  áreas de saúde  e  agricultura;  o  Vereador 
NICO STEFENON disse que a estrada de Linha dos Coqueiros nunca, na atual Administração, 
fora recuperada até seu final; falou sobre a necessidade de recuperação da estrada da Toca dos 
Bugres;  disse  que  seu  pedido  de  licença  visava  atender  deliberação  de  seu  partido  que 
pretendia realizar rodízio na bancada; o Vereador RENI BOIJINK falou sobre a necessidade de 
construção de uma pinguela nas proximidades da residência de Carlos Karsburg,  em Linha 
Teotonia, bem como de revestimento das ruas e colocação de tubos na área entre a rua José 
Bonifácio, avenida Tiradentes e ruas Capitão Gama e Lauro Müller, além de colocação da rede 
de  esgoto  na  rua  Duque  de  Caxias  até  o  entroncamento  com  a  RS-348;  falou  sobre  a 
necessidade  de  preenchimento  do  cargo  de  fonoaudiólogo;  disse  que  Agudo  deveria  ter 
novamente um delegado titular na Delegacia de Polícia; disse que a Semana da Pátria estaria 
sendo comemorada  com o tema “Brasil  500  Anos”;  o  Vereador  VILSON DIAS disse que a 
construção do calçamento da rua Ramiro Barcelos estava parada,  além de ter  sido retirado 
material  da  obra;  falou  sobre  a  necessidade  de  melhorias  na  parte  alta  da  Vila  Caiçara; 
manifestou não compreensão quanto à postura do Vereador RENI  BOIJINK,  ele era o mais 
apresentava  indicações  enquanto  sua  bancada  criticava  a  apresentação  de  indicações  por 
outras bancadas;  lamentou o fato de o senhor Prefeito ter  admitido que vinha beneficiando 
apoiadores da sua candidatura; disse que não participaria de reuniões como a que visou obter 
apoio dos vereadores para destinação de verba para formatura de alunas de curso de “top 
model”,  pois  fora  cobrado  na  comunidade  por  manifestação  que  não  fizera;  a  Vereadora 
ADRIANA GOLTZ disse que a Secretaria de Educação realizaria atividade de motivação com 
os professores municipais  e teceu comentários sobre a busca de solução para a coleta de 
embalagens em Agudo; disse que o PDT vinha crescendo no Estado e discutindo vários temas 
de interesse de todos; disse que o PDT agudense elegeu sua nova direção, comunicando sua 
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composição que passou a ter na Presidência o Vereador RENI BOIJINK; disse que na reunião 
sobre  verba  para  formatura  de  curso  de  “top  model”  nenhum  vereador  manifestou-se 
favoravelmente  ao  projeto;  o  Vereador  ALDO  WILHELM  parabenizou  o  Grupo  de 
Trabalhadoras  Rurais  Imigrante  pela  festa  realizada,  agradeceu  pela  presença  aos  que  lá 
estiveram e convidou para a festa do Grupo de Trabalhadoras Rurais Esperança, de Rincão do 
Pinhal;  ARLINDO  CASSEL falou  sobre  a  necessidade  de  continuação  da  recuperação  da 
estrada  que  liga  a  Escola  Três  de  Maio  à  residência  de  Balduíno  Friedrich  e  adjacências; 
anunciou que apresentaria pedido de informações sobre o uso de serviço de táxi por parte do 
Executivo e disse que todos os taxistas deveriam ser tratados com igualdade. O espaço da 
TRIBUNA  LIVRE  foi  ocupado  pelo  senhor  Lino  Vargas  Moura,  que  falou  sobre  o  tema 
“Proselitismo  no  Poder  Executivo  Municipal”.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o 
Vereador  ARLINDO CASSEL disse  que no dia  vinte  e  um de  agosto  transcorreu  o  Dia  do 
Excepcional, quando foram lembradas as discriminações em relação aos deficientes; disse que 
a  população  deveria  entender  e  respeitar  as  dificuldades  dos  deficientes,  valorizando  suas 
qualidades  e  não  dispensando  sentimento  de  pena  em  relação  a  eles;  disse  que  eram 
necessárias  oportunidades  para  que  os  deficientes  demonstrassem  suas  capacidades  e 
contribuissem com a comunidade e que cada um deveria apoiar instituições que trabalhavam 
pela  integração  dos  deficientes  na  sociedade;  o  Vereador  ALDO  WILHELM  disse  que  os 
agricultores enfrentavam dificuldades cada vez maiores,  especialmente a falta de política de 
preços mínimos e custos de produção mais elevados que nos países vizinhos, já que no Brasil 
não  haviam  os  subsídios  que  naqueles  países  existiam;  disse  que  a  dependência  de 
empréstimos bancários  fazia  com que os  agricultores  apenas pagassem os financiamentos, 
sem  realizar  novos  investimentos;  falou  sobre  a  desunião  dos  agricultores  e  sobre  a 
concentração  da  maior  parte  da  dívida  agrícola  em  poucos  grandes  produtores  que  nem 
sempre investiram na agricultura; disse que a dívida não poderia ser totalmente perdoada, já 
que seria injusto com relação àqueles que pagavam as dívidas em dia. Na  ORDEM DO DIA 
tramitavam  os  Projetos  de  Lei  nrs.  39/99-E,  41/99-E,  42/99-E,  43/99-E,  44/99-E,  46/99-E  e 
47/99-E,  além do Parecer  n.º  48/99-CCLJ e do requerimento  de licença do Vereador  NICO 
STEFENON.  Em  votação,  o  requerimento  de  licença  do  Vereador  NICO  STEFENON  foi 
aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 39/99-E, 
que “Dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2000 e dá outras providências”: o 
Vereador RENI BOIJINK disse que a redação original do Projeto tinha duplicidades e metas 
não inseridas  no Plano Plurianual,  as  quais  deveriam ser  retiradas;  a  Vereadora ADRIANA 
GOLTZ  disse  que  a  supressão  de  alguns  itens  justificava-se  por  não  constarem  no  Plano 
Plurianual;  o  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  disse  que  as  emendas  apresentadas  eram 
necessárias  e  tinham  o  apoio  da  bancada  do  PMDB;  em  votação,  a  Emenda  nº.  01  foi  
aprovada  por  unanimidade  de  votos;  em  votação,  a  Emenda  nº.  02  foi  aprovada  por 
unanimidade de votos; em votação, o Projeto de Lei nº. 39/99-E foi aprovado por unanimidade 
de  votos.  Em Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº.  41/99-E,  que  “Autoriza  o  Poder 
Executivo a proceder locação de prédio para a Cooperativa de Laticínios Agudense e dá outras 
providências”,  nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de Lei nº.  41/99-E foi 
aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 42/99-E, 
que “Autoriza  contratação de médico,  por  necessidade  temporária  de excepcional  interesse 
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público e dá outras providências”, nenhum vereador fez uso da palavra; em votação, o Projeto 
de Lei nº. 42/99-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto 
de Lei nº. 43/99-E, que “Autoriza contratação de merendeira, por necessidade temporária de 
excepcional interesse público e dá outras providências”, nenhum vereador manifestou-se; em 
votação, o Projeto de Lei nº. 43/99-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão 
Geral sobre o Projeto de Lei nº. 44/99-E, que “Autoriza abertura de crédito especial e dá outras 
providências”, nenhum vereador fez uso da palavra; em votação, o Projeto de Lei nº. 44/99-E 
foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 46/99- 
E,  que “Autoriza  a abertura  de crédito especial  e  dá outras providências”:  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO disse  que  a  matéria  estava  dentro  dos  padrões  legais  e  que  os  recursos 
permitiriam a  continuidade  do  transporte  escolar  sem  aumentar  a  despesa;  em votação,  o 
Projeto de Lei nº. 46/99-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o 
Projeto de Lei nº. 47/99-E, que “Concede subvenção social à AFUZ – Associação Filhos da Luz 
e dá outras providências”:  o Vereador RENI BOIJINK justificou a matéria dizendo que vinha 
sendo  desenvolvido  importante  trabalho  de  coleta  de  lixo  com  meninos,  valorizando  e 
possibilitando  seu  encaminhamento  na  vida;  o  Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO disse  que  a 
subvenção  proporcionaria  uma  educação  mais  qualificada  a  muitos  meninos  carentes;  a 
Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que vinha sendo selecionado o lixo também no interior do 
Município,  propiciado  trabalho  de  coleta  de  lixo  aos  meninos  amparados  pela  Associação 
Filhos da Luz; o Vereador ARLINDO CASSEL disse que a Associação vinha prestando serviços 
de coleta de lixo tanto na cidade como no interior,  o  que justificava aquela subvenção;  em 
votação, o Projeto de Lei nº. 47/99-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão 
Geral sobre o Parecer nº. 48/99, da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, sobre o 
Projeto de Lei nº. 45/99-E: a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que era favorável ao convênio 
pretendido, mas esclareceu que os convênios deveriam ser autorizados por decreto legislativo, 
já  que a  autorização para  celebração  de  convênio  era  de competência  exclusiva  do Poder 
Legislativo; em votação, o Parecer nº. 48/99-CCLJ foi aprovado por unanimidade de votos. No 
espaço da PAUTA estavam, em Discussão Preliminar, os Projetos de Lei nos. 49/99-E, 50/99-E, 
51/99-E e 48/99-E:  o Vereador  RENI  BOIJINK disse que as alterações no Plano Plurianual 
visavam possibilitar a aquisição de veículos para dar seqüência a atividades na área da saúde. 
No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador ALDO WILHELM agradeceu, em nome 
dos  associados  da  Cooperativa  de  Laticínios  Agudense  Ltda.,  pela  sensibilidade  dos 
vereadores ao aprovar a matéria que tratava de locação de prédio para aquela cooperativa, 
dizendo que tratava-se de uma causa justa; a Vereadora ADRIANA GOLTZ elogiou pedido de 
informações pretendido pelo Vereador ARLINDO CASSEL sobre o caso que vinha ocorrendo 
de  privilégio  a  um  taxista;  cumprimentou  o  Vereador  NICO  STEFENON  pelo  trabalho 
desenvolvido e o Vereador RENI BOIJINK por seu aniversário no dia seguinte, bem como por 
sua posse na Presidência do PDT agudense; o Vereador RENI BOIJINK disse que o Programa 
Agentes Comunitários de Saúde fora instituído com o apoio inclusive da oposição, já que traria 
resultados em termos de saúde preventiva; disse que nunca foi contrário ao fato de que outros 
vereadores apresentassem indicações, já que eram prolongamentos da vontade dos munícipes 
e estavam acima das bancadas; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO cumprimentou o Vereador 
NICO STEFENON que estava licenciando-se e o suplente Arnaldo Killian,  dizendo que sua 
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posse  significava  a  preocupação  do  PMDB  com  relação  à  Vila  Caiçara;  cumprimentou  o 
Presidente da Cooperativa de Laticínios Agudense, Vereador ALDO WILHELM, pelo trabalho 
desenvolvido  naquela  cooperativa,  dizendo  que  ele  sempre  teria  respaldo  do  Legislativo 
quando se tratasse da mesma; disse que o Executivo deveria esclarecer à comunidade sobre o 
caso de privilégio a um taxista e que o Vereador RENI  BOIJINK estava sendo corajoso ao 
apresentar  tantas  indicações,  mas  que  aquela  era  a  forma  pela  qual  deveria-se  buscar  a 
solução para  os problemas.  O senhor  Presidente  desejou ao suplente Arnaldo Killian boas-
vindas à Casa; leu correspondência do Deputado Telmo Kirst que tratava de verba para Agudo 
que destinava-se ao combate  ao trabalho infanto-juvenil;  leu  o  texto  de uma placa  por  ele 
recebida da diretoria e professores da Escola Benjamin Constant, homenageando-o. Após, o 
Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, 
nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, 
após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 30 DE AGOSTO 
DE 1999.A.S.*********************************************************************************************
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